

坚守“医线”诠释最美“敬业福”

——山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)医护人员节日期间坚守岗位工作侧记



患者在门诊有序就诊



加班加点完成检查



心脏大血管外科团队在手术



重症医学科一病区一如往常忙碌



阖家团圆,亲友相聚,是春节的主旋律。然而有这样一群人,他们日夜辛劳,依然坚守一线,只因肩负着生命的嘱托,这就是山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)的医护人员们。春节期间,他们用责任和担当,为全市人民群众的健康保驾护航。

为切实做好春节期间医疗服务工作,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)的全体医护人员始终如一坚守在岗,竭尽全力满足广大患者的就医需求,护佑人民群众生命安全和身体健康。他们每天诊疗、开药、巡查病房,耐心地给病人问诊、检查、治疗,用执着和坚守,为人民群众构筑起守护生命健康的“安全屏障”,以细致入微的服务守护百姓健康。

他们,为生命和健康守岁

圆润饱满的额头,圆圆的小脸十分可爱,任耳边人声嘈杂,她仍甜甜睡着,时不时吧唧一下小嘴。2月10日0时20分,龙年钟声敲响不久,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)产科病区就迎来了首个“龙年宝宝”。产妇王蕾(化名)望着刚刚出生的女儿,嘴角泛起幸福的微笑。

“为了确保母婴平安,春节前就住进了医院待产。”王蕾的家人告诉记者,“此刻收获这份幸福特别感谢医护人员的贴心照顾,虽然是春节假期,但是她们仍然时刻想着患者,准时为我们安排细致的监测和检查,还在病房里挂上了新年装饰,让大家倍

感温馨。”
“对于一名产科工作者而言,春节值班早已习以为常,孕产妇、新生儿的健康平安就是我们最大的心愿。”山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)产科主任闫迎春说。

“还有医生吗?我妈妈现在呼吸困难?”“刚刚摔了一跤,现在腰疼得厉害怎么办?”“晚上喝了一场酒现在上吐下泻,已经持续两个小时了,不知道什么情况”……大年初二晚9时许,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)急诊科,忙碌紧张的气氛扑面而来。

“每分钟心跳180次,血压监测不到,这是典型的室上性心动过速,可引起心力衰竭,甚至导致室颤,严重危及生命,进抢救室抢救!”随着值班主任一声令下,各团队默契配合,立即投入“战斗”。经过2个多小时紧急救治,患者心率降至正常范围。

“大年初四开始,我们全员取消了休息,确保每位患者手术安全。”山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)麻醉手术部主任王海峰说。年后,随着门诊量不断攀升,手术量也呈现高位运行状态。2月16日大年初七,手术量达到了200余台。晚上7时,当记者走进手术室,耳鼻喉手术间仍有15台手术等待中。“我们今天安排了20台手术,截止到现在还有5台在等待中,今天下班得凌晨12点了吧。”关节外科主任陈永志介绍。

“刚刚急诊收治了一名A型主动脉夹层病人,今天这台手术要做到凌晨四点了,简单休息一会儿还要去门诊坐诊,节日期间这是常态,我们要尽全力保证病人平安。”心脏大血管外科主治医师张绍华说。

他们,用“敬业福”换“平安福”

2月9日除夕下午,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)介入科一如往昔忙碌。“刚刚为一位高度怀疑心梗患者做了造

影,幸运的是他的心血管没问题,家人可以安心过年了。我们后面还有三台手术等着家属签字,今天下班肯定很晚了,不能和家人团聚,但是看到病人顺利完成手术,心里还是很高兴的。”介入科主管护师夏紫梦说。

“冬季气温不稳定,再加上一到节假日期间聚会饮酒较多,近期心梗患者比较多。在这里也提醒‘三高’患者节日期间一定要清淡饮食,适量饮酒,有胸痛胸闷等不适症状一定要马上到医院就医,以免延误病情。”结束一台手术的心内科一病区副主任徐付彪说。

大年初三后,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)门诊量呈现持续高位运行状态。记者看到,在门诊大厅挂号收费窗口、取药窗口、咨询台、休息座椅上,满是候诊等待的患者。根据今年的就诊情况,医院提前做好预案,各科室增加出诊医生,延长出诊时间,增加专家出诊数量,确保病人都能及时就诊;所有窗口服务单位也都安排好人员,待病人达到一定数量后,随时增开窗口,保证就医秩序。门诊部还安排了志愿者进行导医服务,最大程度地帮助患者就医。就诊患者增多,医院医技科室检查也迎来了高峰。针对这种情况,医院实行了“人员轮换,机器不停”的工作方法,加班加点,确保患者当天都能完成检查。

他们,舍“小家”为“大家”

“每天的工作量都是平时的好几倍,接

文/图 记者 杨飞

曹县大集镇:小小羊肚菌 撑起“致富伞”

确保金融活水“不断流”

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 朱泓锦 蒋贤根)曹县大集镇姚万楼村充分利用当地优势资源,因地制宜,大力扶持群众发展羊肚菌特色产业,拓宽增收渠道,走出了产业壮大、村民致富的振兴之路。

在姚万楼村的羊肚菌种植基地,记者看到,成排的大棚一字排开,远远望去十分壮观。大棚内,羊肚菌刚刚培植好近一个月,目前正在出菌期,前来参观学习的外地群众络绎不绝。

最先种植羊肚菌的种植户辛凯告诉记者:“我也是抱着试试看的心里,当时羊肚菌在外边炒得很火,第一年我试着种了10亩,投资的30多万元全部回本,而且还有不错的效益。这给了我强大的动力,在村两委帮助下,第二年我又增加了投资,扩大了种植面积。”

据了解,姚万楼村从2019年开始发展羊肚菌种植,在上级政府和村委会的扶持下,村里的羊肚菌种植户农业配套设施一应俱全,发展羊肚菌种植面积50多亩。

据姚万楼村党总支书记张大鹏介绍,羊肚菌不仅营养丰富,还具有较高的食用价值和医用价值,所以市场销售不愁,市场价格行情也十分可观。羊肚菌产业是一个劳动密集型产业,从建棚、栽植、管理、采收等各个环节都需要大量劳动力,这大大解

决了村里群众务工问题。务工群众每人每天有100元至150元的收益,真正实现了群众在家门口就业。

春风送岗促就业 精准服务助发展

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 李艳艳 王一涵 徐昊)2月18日,曹县举办2024年春风行动暨高校毕业生专场招聘会。本次招聘会既是落实稳就业的现实要求,也是集中帮扶高校毕业生、农民工、就业困难人员等劳动者就业创业,全力服务企业发展的的重要举措。

据了解,本次招聘会设置惠民政策咨询区、灵活就业招聘区、企业招聘洽谈区、职业培训展示区4大区域,主要开展求职招聘、直播带岗、政策咨询、创业孵化、培训咨询、融资支持、劳动维权等服务,使劳动者享受就业帮扶政策和优质服务,用人单位享受用工服务和政策支持,全力稳就业、保用工、促发展,增强广大劳动者的幸福感和获得感。

招聘现场,有正道轮胎、科敏传感器、巨鑫源、银香伟业、牧原农牧等重点企业设点招聘,也有美团、饿了么等提供的众多灵活就业岗位。60余家企业参加招聘,提供电商、家政、管理、销售、机械制造等80多个工种5000余个岗位,参会人员1万余人,达成初步就业意向2900余人。

在政策咨询区,曹县人力资源和社会保障局干部职工组成志愿服务队,面对面为招聘单位和求职者解读就业创业、社会保险、权益维护、创业担保贷款、职业技能培训等政策,耐心细致解答求职者关心的问题,共发放各类政策宣传材料5000余份,接受咨询600余人次。

下一步,曹县人力资源和社会保障局将精准发力,搭建好求职对接平台,真心、真情、真意为用工企业和广大求职者做好服务,全力打造有温度、有温度的发展环境,真正使“春风行动”成为企业和求职者沟通的桥梁,成为助民、惠民、富民春风。



为了有效应对低温雨雪天气对农业生产带来的不利影响,近日,曹县农业农村局派出多支农业技术小分队,为农户讲解当前大棚管理措施,指导农户做好农业生产。

通讯员 孙鹏 摄

2月18日,曹县普连集镇组织人员深入辖区内各企业、个体加工户,通过实地督导检查、查看相关台账等方式,详细了解企业开工安全生产工作安排部署、生产流程、复工复产安全措施落实情况。要求企业、个体加工户要时刻绷紧安全生产这根弦,加强从业人员的安全教育培训教育,严格落实好安全生产主体责任。

通讯员 王凡 摄



小扫帚“扫”出产业致富路

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 李龙杰)曹县曹城街道八里庙村立足资源优势,大力发展扫帚产业,让村民实现家门口创业就业、指尖上增收致富。

八里庙村现有262户、1181人,1167亩耕地,半数以上的农户从事扫帚加工业。该村扫帚制作工艺源于清朝道光初年,至今已有200多年的历史,年加工扫帚200多万把,销售额达3500余万元,是远近闻名的扫帚专业村、曹县“一村一品”特色产业示范村。

在村里一家扫帚加工企业车间,村民李长福和工友们正紧张地忙碌着。选料、压整、捆绑、修剪……大家手脚麻利,技术熟练,不用多时一把扫帚便“有模有样”了。“来村里的企业制作扫帚,一个人一天能做30多把,收入就是200多元,一年四季有活干有钱挣。”李长福高兴地说。

在八里庙村,像李长福这样忙时种地、闲时从事扫帚制作的村民有很多,尤其是一些老人和留守妇女,只要地里没农活,家里没事就到扫帚加工厂做工挣钱,实现了村民和村集体双增收。八里庙村党支部书记李恩峨介绍,为做大做强产业链条,村里重新规划产业发展思路,由单一的扫帚加工拓展到手编工艺加工,采取“合作社+企业+农户”抱团共赢的发展模式,辐射带动周边镇、村农户参与,合作社统一购买原材料,统一供货、统一销售,利用线上、线下多渠道销售,生产的各类工艺品远销日本、东南亚和欧美等20多个国家和地区。

八里庙村现有扫帚及手编工艺加工企业8家,加工户150余户,带动1200余人就业,年销售额1.2亿元,村民人均纯收入2.8万元,村庄产业发展驶入快车道。

生产企业“抢势”冲刺“开门红”

本报讯(记者 王雪 通讯员 李龙杰)“我们组装部共有50多人,全员到岗,目前订单比较充足,我们会按时保质保量把任务完成。”近日,位于曹县的山东鲁商车辆制造有限公司总裁负责人刘庆行表示。

新春伊始,山东鲁商车辆制造有限公司属国家级“高新技术企业”,致力于道路机动车辆研发、生产、销售和服务。公司生产的电动乘用车销量多年位居行业前列,

产品销售渠道覆盖全国70%的市级市场。“目前接到的订单量达到2万份,工期已经排到今年4月份,全体员工正铆足干劲冲刺首季‘开门红’,为完成全年目标奠定基础。”公司制造中心总监朱相刚介绍。

新春伊始,曹县生产企业开足马力忙生产,铆足干劲赶订单,奋力跑好开年“第一棒”,以冲刺首季“开门红”,力促发展“全年彩”。